

José Augusto Zelaya
Quinto Regidor

Wendy Yaquelin Carías
Sexto Regidor



Bertin Villalobos Alvarado
Séptimo Regidor

Ramiro Fuentes Fuentes
Octavo Regidor

José Antonio Flores
Secretario Municipal



ACTA # 22.

En Sesión Ordinaria celebrada por la honorable Corporación municipal, de San Francisco de Coray, Departamento de Valle a los 24 días del mes de octubre del año 2022, a la 1:10 horas de la tarde en el local que ocupa el Cabildo municipal para el desarrollo de las sesiones celebradas y presididas por la honorable Corporación municipal, donde presidió la sesión el Dr. Jerson Roberto Paz Conales, alcalde municipal y con la presencia del vice-alcalde Sr. Miguel Angel Villalobos y los regidores detallados de la siguiente forma: - - - - -

Regidor Primero: Jorge Antonio Escobar Flores.

Regidor Segundo: Teodora Velásquez Moran.

Regidor Tercero: Sandra Villalobos Umazor.

Regidor Cuarto: Orlin Samuel Saucedo.

Regidor Quinto: José Augusto Zelaya.

Regidor Sexto: Wendy Yaquelin Carías.

Regidor Séptimo: Bertin Villalobos Alvarado.

Regidor octavo: Ramiro Fuente Fuentes

Por ante el Secretario municipal José Antonio Flores que da fe de lo actuado, donde se desarrollo la siguiente agendas: - - -

1. Invocación a DIOS.

2. Bienvenido.



3. Comprobación del Quórum.

4. Apertura de la Sesión.

5. Aprobación de la agenda.

6. Lectura del acta anterior.

7. Participación de los representantes de los Fuerzas Vivas.

8. Lectura de correspondencia.

9. Asuntos Varios.

10. Participación de los regidores, vice-alcalde y alcalde.

11. Cierre de la Sesión.

Punto #1 = invocación a DIOS realizado por la regidora Sandra Villatoro. Punto #2 = Bienvenida al alcalde Jerson Poz de la bienvenida como de costumbre y agradece a todo el público por hacer apto de presencia a la reunión de corporación. Punto #3 =

Sobre la comprobación del quórum, como lo establece la ley en las horas reglamentarias, donde estuvieron presente todos los regidores municipales. Punto #4 = sobre la apertura de la

Sesión, en este punto el alcalde municipal dio por abierta la Sesión habiéndose facultado en la comprobación del quórum.

Punto #5 = Aprobación de la agenda, en este punto el secretario municipal dio lectura a la agenda y una vez fue leída y sumamente muy bien discutida por todos los regidores municipales dieron su aprobación. Punto #6 =

Lectura del acta anterior en este punto el secretario municipal dio lectura al acta anterior y una vez fue leída y muy bien discutida por todos los regidores municipales dieron su aprobación la que se firma y sella por constancia. Punto #7 =

En este punto se presentó el Profesor Brainien Avilez presidente de la C.C.T quien manifestó lo siguiente, muy buenas tardes pueblo en general y noble corporación primeramente darle gracias a DIOS y estamos visualizando lo mejor o lo que mas le conviene al pueblo y decirle a esta noble corporación elegida por el pueblo que todo lo que se haga se haga para beneficio de nuestro municipio.

seguidamente se manifestó el profesor Tulio Arnolob representante de la asociación de ganadero: Buenas tardes sean bienve-



nidos todos a lo caso del pueblo, y algo que me preocupa que transito la calle de talpetate y hay unos postes que ya casi se vienen abajo y es un peligro para los que caminamos por ahí, entonces pedirle a las autoridades del municipio que llamen a los encargados de lo ENEE por que varios postes que estan a punto de caerse, entonces esperamos que nos solucione este proble que esta sucediendo en Talpetate. Punto # 8 =

1. Las enfermeras del Cesamo de Coray, estan solicitando se les apoye con un Cubiculo para inyecciones, Curaciones ya que no cuenta con un espacio Fisico y una adecuada privacidad para los pacientes. PIII = Lo cual se aprobo pero en espera.
2. La institucion del comisionado Nacional de los derechos Humanos (CONADEH) esta solicitando la colaboracion civica para la oficina Departamental de Valle. PIII = Lo cual se aprobo la Cantidad de L. 10.000
3. El Equipo UAPS de Montecristo estan solicitando la donacion de un Nebulizador al centro de salud de Montecristo. PIII = Lo cual se quedo que se mandara solicitud a la secretaria de salud y al no haber respuesta por la secretaria la Corporacion municipal aprueba la solicitud.
4. Las enfermeras de la Clinica materno infantil de este municipio estan solicitando la donacion de una Fotocopiadora y una TV. PIII = Lo cual se aprobo una fotocopiadora.
5. Selvin Molina Suazo, mayor de edad, casado, agricultor con domicilio y residencia en la aldea Talpetate y con DNI número 1708-1990 00076; Actuando como gestor oficioso del señor José Anibal Molina Suazo, mayor de edad y con DNI 1708-1991-00307, esta solicitando se le otorgue Dominio Pleno de un terreno ejidal y casa de habitación ubicada en la aldea de Talpetate. PIII = Lo cual fue aprobado.
6. Las enfermeras de la Clinica materno infantil de este municipio estan solicitando se les contrate medicos de turno y de igual forma se les colabore en la donacion de 3 Camas para el mismo establecimiento. PIII = Lo cual se aprobo 2 medicos por mientras la Secretaria de salud da respuesta y la donacion de las 3 Camas.
7. LICITACION N1- Nelson Joel castillo Lazo esta ofreciendo el servicio



personal para llevar acabo la construcción de cerca perimetra en el Centro de educación Básica José Cecilio del valle de la Comunidad de Talpetate de 215 metros de largo, sanjos de 60 centimetro, y solera de con hierro de 6x8 pulgadas, y el trabajo de la cerca seria por un monton a pagar de L. 175,000.00 por concepto de pago a los servicios prestados como mano de obra no calificado.

8. Licitacion N2. Esteban Castillo y el trabajo de la cerca seria tomado por un monto de L. 190,000.00 esto por el pago a los servicios prestados como mano de obra no calificada.

9. LICITACION N3. José Agustín Castillo, dicho trabajo a realizar seria por un monto a pagar de L. 150,000.00 por concepto de pago a los servicios prestados como mano de obra no calificada.

VII= Lo cual gana la LICITACION el señor José Agustín Castillo.

Punto #9= En este punto se presento a la corporación municipal el machote del presupuesto del Plan de Inversión del año 2023, por el cual se esta socializando para previa aprobación en el año que estipula la ley. Seguidamente la Corporación municipal aprueba el programa SAMI-SAMI para el año 2023, luego la Corporación municipal aprueba por unanimidad de votos el pago del incentivo de L. 8,000.00 a la doctora que esta haciendo el servicio social en el Cesamo Coray por 2 meses que le hacen falta. Seguidamente se presento el tesorero municipal Dany Daniel Canales, para dar el informe de ingresos y egresos correspondiente al mes de Septiembre 2022.

INGRESOS

1. Por el servicio de agua potable.	L. 3,080.00
2. Ingresos Pecuarios.	L. 4,920.00
3. Ingresos Catastrales.	L. 140.00
4. Por industria o comercio.	L. 3,564.00
5. Ingresos personales.	L. 2,550.00
6. Transferencias Municipales.	L. 4,971,792.00
TOTAL.	L. 4,986,047.00



EGRESOS

1. Sector Educación	L. 358,300.00
2. Sector Salud.	L. 75,525.00
3. Sector Seguridad.	L. 3,500.00
4. Sector Mujer.	L. 3,500.00
5. Infraestructura.	L. 30,000.00
6. Aula de Clases en Montecristo #2	L. 14,000.00
7. Ayuda a Ciudadanos.	L. 16,500.00
8. Caja Chica.	L. 25,000.00
9. Pago a empleados de la municipalidad y su Corporación.	L. 813,000.00
10. Viaticos a Empleados.	L. 2,000.00
11. Publicidad.	L. 5,000.00
12. Por servicio de internet movil y residencial.	L. 5,809.40
13. Honorarios profesionales al abogado Bueso.	L. 437,500.00
14. Actividades realizadas por parte de la Municipalidad.	L. 15,570.00
TOTAL	L. 7,805,272.40

Seguidamente la Corporación municipal aprueba la disminución al presupuesto y acepta la transferencia para el año 2022-2026 y se detalla de la siguiente forma:

ASIGNACIÓN DE INGRESOS A DISMINUIRSE

CODIGO	DESCRIPCIÓN	CANTIDAD
12	Ingresos de Capital.	L. 11,304.93
25	Transferencia.	L. 11,304.93
250	Sector Público	L. 11,304.93
07	Transferencia del Gobierno Central.	L. 11,304.93
	TOTAL	L. 11,304.93

ASIGNACIÓN DE EGRESOS A DISMINUIRSE

CODIGO	DESCRIPCIÓN	CANTIDAD
01	Servicios Municipales Generales.	L. 2,260.99
08	Tesorería Municipal.	L. 2,260.99
300	Materiales y Suministro	L. 2,260.99
330	Productos de papel, cartón e impresos	L. 2,260.99
337	Especies timbrados y valores	L. 2,260.99
03	Desarrollo social, cultural, comunitario y Participación Ciudadana.	L. 6,782.94



10	Niñez y adolescencia	L. 3,956.70
03	Transferencia gobierno central.	L. 3,956.70
500	Transferencia para gastos corrientes	L. 3,956.70
570	Programas de apoyo a la Niñez y adolescencia	L. 3,956.70
11	Protección a la Mujer.	L. 565.25
500	Transferencia	L. 565.25
570	Transferencia para gastos corrientes	L. 565.25
570	Transferencia para gastos de capital	L. 565.25
573	Atención a la mujer (eje economía.)	L. 565.25
07	Participación Ciudadana	L. 2,260.99
500	Transferencia	L. 2,260.99
570	Subsidio al Sector Privado	L. 2,260.99
573	Subsidio a instituciones culturales y sociales sin fines de lucro.	L. 2,260.99
05	Desarrollo económico	L. 1,130.50
500	Transferencias	L. 1,130.50
570	Subsidios al sector privado	L. 1,130.50
573	Subsidios a instituciones culturales y sociales sin fines de lucro	L. 1,130.50
06	Desarrollo urbano e infraestructura	L. 1,130.50
500	Transferencias	L. 1,130.50
520	Transferencia al Sector Privado para financiar gastos corrientes.	L. 1,017.44
524	Transferencia de Capital a otras Instituciones Culturales y Sociales sin fines de lucro (MAFON)	L. 1,017.44
540	TRANSFERENCIAS AL SECTOR PÚBLICO PARA FINANCIAR GASTOS DE CAPITAL	L. 113.06
541	Transferencias de Capital a la administración social.	L. 113.06
	TOTAL	L. 11,304.93.

Seguidamente se presentó la población de la comunidad de la Foja Montecristo #2 con el objetivo de saber hasta donde se va a llegar con el proyecto de energía eléctrica que se está realizando. Lo cual el alcalde Jerson Paz respondió que dicho proyecto de electrificación se está llevando a cabo hasta el caserío Los Manzanos y sin distinción política, si no que todo el que trabaje tenga derecho a energía y que al momento de instalarla todos al mismo tiempo van a tener luz. Punto #10: Regidor Antonio Escobar = Buenas tardes a todos los que nos acompañan en esta reunión yo creo que es bonito venir a escuchar por que de repente lo que



Se habla es duro, y yo quiero preguntar al señor alcalde el ingeniero Avilez por que tenemos un contrato, no se si ya se cancelo o ya se pusieron de acuerdo con el por que no queremos una demanda el dia de mañana por que este contrato habla de que se le abonó 20 mil lempiras del trabajo de las retenidas entonces de eso se trata cuando hay unidad y cuando queremos que nuestra comunidad cambie y si empezamos de hablar de politica no vamos a llegar ni ala salida de Caray, por eso tienen que reunirse para ver los materiales que todavia hay por que el patronato lo tiene guardado, entonces le quiero preguntar al alcalde si ya hizo por escrito a Inez que ya no continua con el trabajo, por que un contrato cuando esta vigente se puede continuar pero si ustedes se pusieron de acuerdo que el no va continuar el trabajo, por que cuando un trabajo no hay ni el 0% no podemos decir que tenemos compromiso, entonces si no hemos hablado con el ingeniero hay que sentarse y hablar con el otro ingeniero que hay un contrato por medio por que no quiero que cause problemas despues del contrato que se hizo con Inez sobre su trabajo, ami no me interesa su trabajo, lo que ami me interesa es que le de un buen trabajo a la comunidad por que la comunidad son Veedores, entonces eso yo espero que no tengamos problema el dia de mañana por que si el señor alcalde tiene problemas nosotros tambien y yo le pido a los señores de Montecristo que tengan paciencia y nosotros si nos ven discutiendo sobre el proyecto no es que temos enojados, estamos para ayudar y que vengam los proyectos a sus lugares por que hay monton de necesidades solo hay que tener paciencia y esperar y no hay que andar peleano somos hermanos.

Regidora Teodora Velásquez = Buenas tardes a todos le doy gracias a Dios por permitirme estar una vez mas en esta reunion y agradezco a todos por asistir a esta reunion y yo estoy aqui para apoyar todo lo bueno que venga para beneficio de nuestro municipio y Dios bendiga este pueblo y al señor alcalde para que continúe con todo los proyectos. Regidora Sandra Villatoro: Buenas tardes a todos, primeramente darle gracias a Dios por que el nos ha permitido hasta este momento y me alegro que nuestro



gente de la faja estén presente y me imagino que van contentos aunque no va hacer ahorita pero primeramente Dios que con el esfuerzo de todos nosotros vamos hacer todo lo posible para que el señor alcalde ejecute ese proyecto, yo le decía a el que tratemos de ir cambiando la afinidad politica que tratemos de ser diferentes, y cambiar la mentalidad que si somos alcalde somos para todos por que Jerson es nuestro alcalde aunque no votamos por el, y donde nos tenemos que quejar es con el sea del partido que sea y que bueno que todos van hacer beneficiados con la luz, y pue cada alcalde va dejando sus recuerdos en las comunidades y tenemos muchos recuerdos de muchos alcaldes anteriores, y tambien al igual seguir y continuar con tantas necesidades que hay en todas los sectores de nuestro municipio y creo que no lo vamos hacer todo de la noche a la mañana, pero si vamos a tratar de ir evacuando lo más importante y que si todo mundo reciba una partecita de la alcaldia y eso lo vamos hacer todos juntos. Regidor Urlin Saucedo = Tengan muy buenas tardes todos en general, primeramente darle gracias a DIOS por estar presente en esta reunión y siempre estamos dispuesto a trabajar por el bienestar del Municipio. Regidor Augusto Zelaya = Tengan muy buenas tardes, darle gracias a DIOS por un día más y una reunión más, agradecemos a toda la población que hizo presenciar esta reunión y esperamos que en la proxima hayan más participantes y esperamos que Dios nos de la fuerza y la sabiduria para seguir trabajando para el mejoramiento de nuestro municipio. Regidora Wendy Carras = Buenas tardes a todas, agradecerles por culminar esta reunión con nosotros hasta el final, me llama la atención que la población de la faja se unieron para venir hablar sobre el proyecto que se les estara realizando y creanme que van contentos, y agradeceles a todos. Regidor Bertin Villalobos = Buenas tardes a todos, dandole gracias a DIOS por otro día más que nos tiene aqui presente y mi participación es decirle al personal de salud

que siempre estamos para apoyarlos y también a Educación y a la población de la Faja que se sientan contento que muy pronto tendrán su proyecto. Regidor Ramiro Fuentes = Buenas tardes a todos y agradecerle a Dios primero y segundo sobre la misión del profe Arnoldo sobre esos postes que están en mal estado en la comunidad de Talpetate, y la otra que yo les quiero decir que vayamos cambiando ya es tiempo, no pensemos en lo que hizo el que salió, pensemos en ayudar a la población de nuestro municipio y demole otro cambio a nuestro Municipio y la otra yo quiero decirle al asesor financiero que en esto no crea que lo manden en el mismo instante, entonces que el señor alcalde nos llame a una reunión extraordinaria para discutir esta modificación del plan de inversión para no estar en conflicto delante de todo el público. Vice Alcalde Miguel Villalobos = Buenas tardes a todos, doy gracias a Dios por permitirme estar culminando con esta reunión de corporación y agradezco a todas las personas que se hicieron presente. Alcalde Jerson PAZ = Buenas tardes a todos, y sobre el problema de los postes de luz en Talpetate, EET así funciona reparan los poste hasta que ya se caen por que les beneficia a ellos y ahí si corren a repararlos y sobre la copia del contrato de Don Inez, nosotros no tenemos el contrato, solo me dejaron en acta lo que se le debía a el, y no eh leído el contrato pero lo tengo que leer, decirles que la fuese los que han ido han podido ver que esta deteriorada todo el techo, se necesitan tejas y aqui es de estudiar si es factible ponerle un techo de material y repararlo, y sobre las huellas que se van hacer en Las Cuevas se van a gastar Lps. 136,778.00, para Montecristo N2. Lps. 803,574.00 para el Portillo Colorado Lps. 677,475.00 y para la Laguna Lps. 449,579.94 y tengo todos los perfiles de los proyectos. Lo cual la Corporación municipal aprueba la ejecución de dichos proyectos para realizarlos con fondos descentralizados o caminos Productivos, y sobre la caja puente de Montecristo N1, nosotros na la vamos hacer porque la FHS la va hacer, eso me dijeron y entonces nuestra responsabilidad esta librada, decirles que ya nos pasamos del presupuesto del



2022 y probablemente vamos a salir en reparo pero era mejor eso a que salieran con la demanda los muchachos, ENMIENDA a la reunion de Corporacion del 24 de octubre del año 2022, donde el regidor Jorge Antonio Escobar pide que antes de aprobar la solicitud de la cerca perimetral del Centro Basico de Las Amates, primero se haga la modificación. La Corporación municipal no teniendo más asunto que tratar dio por terminada la sesión a las 4:50 pm la que se firma y sella para Constancia.

Jerson Roberto Poz
Alcalde Municipal

Miguel Angel Villalobos
Miguel Angel Villalobos
Vice Alcalde

Jorge Antonio Escobar
Primer Regidor

Teodora Velasquez
Teodora Velásquez Morán
Segundo Regidor

~~Sandro Villatoro umanzor~~
Sandro Villatoro umanzor
Tercer Regidor

Urlin Saucedo
Urlin Samuel Saucedo
Cuarto Regidor

José Augusto Zelaya
Quinto Regidor

Wendy Yaquelin Carras
Sexto Regidor

Bertin Villalobos Alvarado
Bertin Villalobos Alvarado
Septimo Regidor

Ramiro Fuentes Fuentes
Octavo Regidor

José Antonio Flores
Secretario Municipal